



ЕЛЕНА БОЛЬШАКОВА,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«РЕЙТИНГ ТОП-МЕНЕДЖЕРОВ»

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

В этом году победители определились почти во всех основных отраслях экономики Петербурга. По традиции оказались не готовы к общению большинство руководителей сетей АЗС, а также предприятия отрасли «Дорожное строительство и ремонт». В этом году мы отказались от отрасли «Металлургия», так как количество конкурентов в ней мало по сравнению с другими сферами деятельности.

Напомним методику подготовки проекта: для начала мы выделяем в двух десятках конкурентных направлений экономики города самых ярких, на взгляд журналистов ИД «Коммерсантъ», руководителей в отрасли. Советуясь с представителями власти (председателями комитетов экономического блока Смольного) и различными ассоциациями бизнеса, мы дополняем и корректируем список. Таким образом, мы определяем номинантов рейтинга со стороны «Ъ». Однако каждый бизнес-руководитель, входящий в этот список, имеет право голоса и является жюри проекта.

С этого момента начинается самое интересное — сами номинанты говорят «Ъ», кто, по их мнению, проявил себя наилучшим руководителем в уходящем году. Они могут выйти за пределы предложенного списка и проголосовать за персону, не входящую в него. Так, один из участников отрасли «Машиностроение» посчитал лучшим бывшего генерального директора ООО «Балтийский завод — судостроение» Александра Вознесенского.

Внесенные участниками кандидатуры номинантов в опубликованных списках помечены звездочкой. Мы не принимаем голоса участников, отобранных за представителей их же компаний. Победителем становится руководитель, набравший наибольшее количество голосов. Имена остальных участников проекта мы перечисляем в алфавитном порядке, не ранжируя номинантов по количеству голосов или другим показателям. Особенностью проекта является субъективность результата, так как он основан на личном мнении представителей отрасли. Однако именно она, с точки зрения «Ъ», и важна, потому что это мнение сильнейших, выраженное на условиях анонимности. И для победителя его выигрыш означает реальное признание со стороны коллег-конкурентов. Над рейтингом работали Лев Леоненко, Алексей Кириченко и Мария Курапова.

НАЧАЛЬСТВО ОТДЫХАЕТ НА РУКОВОДИТЕЛЯХ САМОГО РАЗНОГО УРОВНЯ ЛЕЖИТ СЕРЬЕЗНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕ ТОЛЬКО ЗА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ УПРАВЛЯЕМОГО ИМИ ПРЕДПРИЯТИЯ, НО И ЗА ТУ АТМОСФЕРУ, КОТОРАЯ ЦАРИТ В КОЛЛЕКТИВЕ. КАК ТРАТЯТ СВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ РУКОВОДИТЕЛИ КОМПАНИЙ САМОГО РАЗНОГО ПРОФИЛЯ, ЧТОБЫ РАЗВИВАТЬСЯ И ПРИ ЭТОМ ОТДЫХАТЬ, ИЗУЧАЛА КОРРЕСПОНДЕНТ BG ВЛАДА ГАСНИКОВА.

К сожалению, значительная часть топ-менеджеров крупных компаний, опрошенных BG насчет их хобби, ответили, что у них только одно увлечение, — и это работа. Однако приятно осознавать, что руководители многих предприятий готовы инвестировать свободное время в собственное развитие.

СПОРТ И КУЛЬТУРА ПО РАСПИСАНИЮ Чаще руководителями компаний являются мужчины, и больше всего редкие часы досуга они предпочитают посвящать спорту. Например, генеральный директор ООО «АВА-Петербург» (клиники «АВА-Петербург» и «Скандинавия») Глеб Михайлик увлекается дайвингом, в среднем дважды в год выезжая на Красное море или курорты Индийского океана. «Я погружаюсь на глубину до 30 метров. Я ценою дайвинг как возможность посмотреть на другой мир, отдохнуть, сменить род деятельности», — говорит господин Михайлик.

Генеральный директор компании «Балтийский лизинг» Дмитрий Корчагов с детства увлекается подвижными видами спорта, но не соревновательными, а индивидуальными, где признаком мастерства являются воля и выдержка, характер. «Раньше активно увлекался альпинизмом и скалолазанием, затяжным бегом, близким к марафонскому, лыжным бегом на длинные дистанции, велосипедной ездой на десятки километров. С возрастом остались лыжные и велосипедные прогулки. С недавних пор заинтересовался яхтингом. Но не в дань моде, а скорее как дань дружбе и реализации юношеской мечты о путешествиях и странствиях под парусом. С 2006 года я активный участник и неоднократный призер разного рода соревнований по парусному спорту. Некоторое время назад начал регулярно заниматься пилатесом и йогой», — перечисляет господин Корчагов.

Заместитель генерального директора рейтингового агентства «Эксперт РА» Павел Самиев, наоборот, предпочитает спорт в команде. «Самое серьезное мое увлечение — футбол. Без двух-трех игр в неделю я не представляю своей жизни. Во-первых, это динамичный вид спорта, требующий ловкости, скорости. Во-вторых, это командный вид спорта. Кто-то скажет, что этого человека не взял бы в разведку, а я перефразирую: не стал бы играть в одной команде в футбол», — рассказывает господин Самиев.

Макс Крайнов, CEO компании JetRadar (развивает в России торговую марку Aviasales.ru), называет своим самым серьезным увлечением хайкинг. «Казалось бы, просто пешие прогулки, но попробуй-

те подняться на пик Виктория в Гонконге! Несмотря на физическую нагрузку, когда поднимаешься несколько часов строго вверх, хайкинг — это больше медитация. И в этом вся суть: ты полностью выключаешься из потока, прекращается внутренний диалог, это то самое „молчание ума“, которое очень ценно. Хотя тут есть место и для приключений, неожиданных встреч с какой-нибудь краснолузой черной змеей, например», — говорит господин Крайнов.

Для управляющего партнера юридической компании Rightmark Group Александра Рассудова досуг определяется прежде всего внутренним состоянием. «Иногда хочется, чтобы весь мир отдохнул», и в таком состоянии духа пассивный отдых с книгой в руках на диване является для меня лучшим лекарством. Но, как правило, хорошую разрядку после трудовой „пахоты“ дает именно активный отдых: теннис, горные лыжи, ролики — все то, что отключает мозг от профессиональных подвигов», — перечисляет господин Рассудов.

Помимо спорта, мужчины-руководители отдают должное и культурной составляющей. «Несмотря на большую занятость даже в выходные, я стараюсь не пропускать кинопремьеры. И обязательно несколько раз в год уделяю время спектаклям. Ну и, конечно, путешествия, книги. Можно сказать, я использую весь „дженетльменский набор“ досуга, чтобы не быть зацикленным на работе и чувствовать себя в круговороте не только событий в экономике и финансовой сфере. Мне кажется, современному руководителю нужно постоянно расширять свой кругозор. Ведь эмоциональный заряд и тонус, полученный в спортивной игре или путешествии, хорошо переносится на текущие дела. А книги, фильмы спектакли тренируют не только образное, но и логическое мышление, что важно для меня как руководителя», — рассуждает Павел Самиев.

Дмитрий Корчагов тоже любит читать и путешествовать. «Читаю преимущественно мемуарную и историческую литературу. Путешествия предпочитаю по большей части познавательные. Выбираю место на карте и лечу на три-пять дней с большим набором экскурсий или радиальных поездок», — делится руководитель «Балтийского лизинга».

Однако культурная сфера жизни может быть не просто хобби, но даже и второй работой руководителя серьезного предприятия. Андрей Лызин, директор СПб ГУП «Пассажиравтотранс» (ПАТ), до недавнего времени занимал должность заместителя председателя городского комитета по транспорту. Но уже много лет господин Лызин является солистом и автором

музыки и текстов популярной рок-группы «Скорая помощь», которая регулярно выступает с концертами, причем не только в Петербурге. «Мои бабушки пели в церковном хоре, и я с малых лет был буквально окружён музыкой. А мои стихи были впервые опубликованы, когда мне было шесть лет. Все начиналось на моей родине, в Ставрополе. Там я учился в музыкальной школе, затем начал выступать на сцене. И в тот момент, когда получил возможность „выплеснуть“ свои мысли, эмоции и почувствовал отклик зрителей, я понял, что со сценой уже не расстанусь. Рад, что многие годы мне удается совмещать работу в транспортной отрасли и концерты. Традиционно каждое воскресенье я посвящаю музыке, репетирую по девять часов», — рассказывает Алексей Лызин.

ВСЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ На вопрос о том, насколько дорого обходится для него хобби, из опрошенных BG руководителей ответил только Павел Самиев. «В футбол я играю два-три раза в неделю. Само по себе занятие недорогое, так как в Москве достаточно много доступных открытых и закрытых площадок. Конечно, летом сталяемся играть на стадионах, и здесь вне конкуренции „Лужники“. Но есть и другие хорошие поля. В среднем одна часовая игра обходится в две-три тысячи рублей на команду. Что касается инвентаря, то хорошую экипировку можно купить и за стоимость нескольких обедов в „Макдональдсе“. А в торжественных случаях можно одеться как сборная России по футболу, не уложившись в среднюю заплату по России. Я предпочитаю, чтобы было просто удобно играть», — объясняет господин Самиев.

Остальные топы рассказали, что все их увлечения, особенно спортивные, требуют основательного погружения, поэтому занимают почти все свободное время. «На занятия спортом уходит практически все свободное время. В жизни не помню ситуаций, когда просто прилег бы на диван с газетой, включил телевизор и заснул. Читаю преимущественно в транспорте или поездках. Дома не удается», — иллюстрирует свой график Дмитрий Корчагов.

Макс Крайнов устраивает свои альпинистские вылазки раз в две недели. «Стараюсь не повторяться, благо маршрутов вокруг Сиднея (где и живет господин Крайнов. — BG) хватает. Прелест хайкинга в том, что для него вам понадобится разве что удобная обувь и несколько бутылок воды. В любом книжном найдется путеводитель с десятками разных вариантов для прогулок, да и в интернете полно троп. → 20